

“夏令热线”里杨浦人反映的问题整改得如何了？

多方协调，共寻良策解烦忧

本报讯 7月21日上午，区长周海鹰走进上海人民广播电台“2025夏令热线区长访谈”节目，与主持人共同接听市民与前方记者来电。

针对市民反映的“路堵心更堵？区公安分局交管支队在重点时段加强警力配置，优化沿线上下游路口交通信号灯配时方案，促使接客网约车快速离场。对园区内部通行路线加强指导，分区域设置上车等候点，会同园区物业，拟定相关方案，将晚间通勤集中散客候场网约车引导至园区地下车库排队等候，适当延长集中通勤地段的车辆免费停车时长。区城管执法局加强动态巡查、监督，督促运营企业及时清运，配合属地街道、管理部门推进常态长效管理。区建管委优化共享单车长效综合监管，联合相关部门开展综合治理，对重点区域、重要潮汐点位提高响应处置要求，督促共享单车车企落实好主体责任，合理投放车辆，加强运维和清运。

针对市民“盼短驳车常驻”，定制公交来支援。区建管委立即会同久事公交集团、殷行街道梳理周边公交情况，针对居民反应前往地铁

站不便的问题，久事公交集团将联合杨浦区相关部门、居民代表等加快研究形成公交优化方案，尽快落地实施。

对于停摆四年，杨浦区政立路687弄15号楼加梯工程终因相邻纠纷停工。一是持续做好安全防护，加强安全隐患排查。及时拉起警戒线、张贴安全警示标语，督促物业加强施工现场每日动态巡查。每周街道派员至现场开展安全检查，确认安全情况，一经发现安全隐患，由加梯公司先行拆除。二是积极推进协商。发挥居民自治作用，为15号楼业主搭建沟通平台，耐心做好思想工作，力求业主达成一致意见。同时，依托“多格合一”机制，联合区房管局、区规资局等行业主管部门共同研判并推进处置流程。通过约谈加梯公司，引导企业主动承担社会责任，引导业主通过协商、法律途径维护自身利益，协调费用退还。如居民仍有加梯诉求，将同相关部门研判重启项目实施路径。

关于广场舞占道扰民引冲突，一是搭建协商共治平台。整合街道网格工作站、相关科室、居委会、社区民

警及双方居民代表，共商共治、推动相互理解。二是做好源头引导工作。通过对参与居民需求调研及周边合适场地踏勘，引导居民至适当区域进行锻炼，并建议通过约定活动时间，避免影响居民休息。区公安分局配合做好居民工作，搭建协商平台，引导至不造成影响的区域内跳舞，对周边地区加强管理。

针对堆料占道常“返潮”，街道综合行政执法队到场查明，该违法搭建及建材堆放为沿街已停业的建材商户所为，已责令清理物品并限时拆除违建。街道加强对整改过程的督促监督，目前外围堆放建材已清理干净，违建内的建材完成清理及拆除。下一步，将加强对小区内相关情况的巡查处置，督促物业企业对违法行为及时上报，形成“及时发现、及时整改、及时解决”的长效管理机制。区绿化市容局配合街道做好相关工作。截至目前，市民称现场已清理完成，恢复了原貌。

关于指示牌英文翻译不统一，针对交通指示牌，鉴于公共服务设施指示标志的设立需遵循严格的审批和管理规定，区规划资源局会同区建管委

进一步核实处理。针对受理中心招牌，街道对办公场所涉及英文翻译的标识标牌进行梳理，并根据专业部门的意见，对相应英文翻译进行确认，并按照有关要求，对不规范的标志标牌及时进行更换。为进一步提升城市形象与管理水平，近期将组织开展城市地名管理事务专题培训，届时区规划资源局将同区建管委、区交警支队、区政府外办及各属地街道等单位共同参与。

景观河道不仅“亮得稳”，更要成“蓝绿相间”的安全空间。目前已完成项目改造前期手续，待电力接入方案确认后，第一时间进场施工，计划于年底前完成施工改造。待施工完成后移交区绿化市容局接收维养。同时，加强工地现场安全管理，严格按照规范要求，避免出现安全事故。依托属地街道，做好周边居民沟通解释、巡视、劝阻工作，区绿化市容局配合做好改造、维保工作。

关于修路高低差绊倒路人。经核查，上海理工大学附属小学门口在建路段为安图路（延吉东路—松花江路）道路整治工程范围。为避免道路重复开挖，该道路结合上水和煤气管网改造一并实施，故工期

相对较长。车行道与平石之间的高差，为道路整治工程面层摊铺前的阶段性情况。对全路段进行全面检查，重点排查道路平整度、设施衔接等细节，确保无遗漏问题。同时，安图路项目已进入收尾阶段，7月21日晚启动道路面层摊铺作业，25日主体完工。街道加强实地巡查，做好安全提醒、隐患排查等工作，监督施工单位规范设置警示标志和隔离设施，发现隐患后及时提醒施工单位整改。

关于民防工程变“杂物仓”。一是督促物业企业尽快清理，后续联合物业加强巡查。二是租赁收益主要用于贴补小区公共收益，租赁空间未影响消防通道。物业公司已与小区业委会协商，在召开业主大会通过出租方案且符合相关规定前，终止出租，月底前结束。下一步加强地下空间的巡查，区国动办配合做好清理整治，发挥地下空间联席会议平台综合协调作用，督促责任主体履职尽责，加强地下空间安全管理与宣传。区房管局督促物业企业加强地下空间日常巡查、非机动车停放等工作，并配合做好地下民防空区间管理。

■来源：话匣子

共绘“最大同心圆” 虹口杨浦统一战线趣味运动会开赛



■记者 窦雨琪 文/摄

本报讯 由上海市委统战部指导，杨浦区委统战部、虹口区委统战部联合主办的“同心聚合力 团结向未来”2025年虹口杨浦统一战线趣味运动会，日前在复旦大

学正大体育馆举行，来自两区各领域的192名统战成员共绘“最大同心圆”。

活动现场，16支代表队以创意方阵依次入场。此次运动会共设置“同心圆·共奋进”“团结一心·使命必达”“协商共进·稳步前行”

“凝心聚力·勇攀高峰”“聚力同行·携手跨越”“共绘同心·齐创未来”六大项目，既考验体能，更凸显协作。

在压轴环节“共绘同心·齐创未来”，16支队伍手持画笔，在长卷上共同描绘中共四大纪念馆、国歌展示馆、中国左翼作家联盟会址纪念馆、聂云台旧居等统战文化地标。

自2023年起，杨浦、虹口两区已连续三年携手打造上海统战文化周主题活动，逐步构建起“资源共享、优势互补、协同发力”的区区联动新格局。此次趣味运动会正是两区深化合作、创新载体的又一力证。“我们希望通过喜闻乐见的文体活动，让统战成员在轻松氛围中增进交流、凝聚共识，进一步激发‘同心向未来’的奋斗热情。”杨浦区委统战部相关负责人表示。

当天，192名统战成员在《团结之歌》的旋律中合影留念。下一步，杨浦、虹口区委统战部将共同持续放大品牌效应，把统战所长与中心大局所需紧密结合，为上海加快建设具有全球影响力的科技创新高地贡献更多统战智慧和力量。

排查各类安全隐患，持续推进基层综治中心建设，推动“五有”工作法在全区面上复制推广，从源头上依法实质化解风险。持续筑牢安全生产防线，聚焦电动自行车等重点领域开展专项整治，全面做好防汛防台准备，确保安全度汛。要以更高标准纵深推进全面从严治党，抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，把深化物业治理、扎实开展12345市民服务热线工作专项整治攻坚等工作作为学习教育“学查改”的重要内容，作为转变作风、改进工作的突破口、切入点，切实拿出行动，更好造福于民。及时总结学习教育成效和经验，完善作风建设常态化长效化制度机制，努力营造风清气正的政治生态。

会议还研究了其他事项。

■记者 宋玥

推动现代化人民城市建设再上新台阶

(上接第1版)积极融入全国统一大市场建设，主动服务长三角一体化等国家战略，实现更高水平的合作共赢。要立足自身。持续优化营商环境，用足用好招商引资和企业服务体系，推动招引服务一体化发展，不断提升各级干部的专业能力，推动杨浦以更优的服务、更好的环境、更有活力的生态，在统一大市场中脱颖而出。

会议指出，要深入学习领会习近平总书记致全国青联十四届全委会和全国学联二十八大的重要贺信精神，持续加强党对青年工作的领导，关心支持好青联和学联工作，教育引导全区广大青年立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，以强国建设、民族复兴伟业为己

任，在助推区域经济社会发展上勇当先锋，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

会议指出，要深入贯彻习近平总书记在山西考察时的重要讲话精神，奋力一跳、追求卓越，力争上游、争创一流，扎实做好稳就业、稳企业、稳市场、稳预期各项工作，加快把自身多重优势更好转化为高质量发展胜势，为全市发展大局作出杨浦应有贡献。要以更大力度推动科技创新和产业创新深度融合。持续深化杨“数”浦新质秀带创新区建设，加快构建以数字经济为引领的创新型现代化产业体系，扎实推进传统产业转型升级，着力发展生产性服务业和服务型制造业新模式，构建具有杨浦特点的“AI+产业”生态圈。要以更实举措守牢安全稳定底线。强化社会治安整体防控，动态

探索人工智能与社会治理融合发展新路径

(上接第1版)积极促进人工智能与教育深度融合，坚守教育初心，重构教育生态，强化师资建设，推动上海教育高质量发展。

论坛上，贾宇、郑庆华一同为上海市高级人民法院与同济大学联合共建的“数字法院研究基地”揭牌，基地的成立将聚焦上海法院的前沿实践，打造司法智能化研究的前沿阵地，为数字中国战略实施和数字法院建设提供可复制、可应用的理论体系与实践经验。

当前，以人工智能为代表的新一轮科技革命，正以前所未有的广度和深度重塑社会运行规则与治理模式。2023年以来，上海法院在全国率先实质性推进数字法院建设，通过司法大数据的筛选、比对、碰撞，多场景构建数字模型，对内智能辅助办案、全程监督预警，对外方便公众诉讼、参与社会治理。经过两年多的探索实践，目前上海数字法院形成了“数助办案、数助监督、数助便民、数助治理、数助政务”五大核心板块，在提升审判质效、强化审判管理、助力社会治理等方面的效果持续显现。

当天，王浩、周海鹰、吕培明以及同济大学教授、首席专家陈海云共同启动“全球智能社会可持续发展指数”编制，旨在为全球不同类型智能社会的可持续发展水平进行科学诊断和趋势研判，促进AI赋能可持续发展。

吕培明、尼冰、施方以及丛书主编、同济大学法学院院长蒋惠岭一同为新书“人工智能伦理、法律与治理”系列丛书(第三辑)揭幕。同时，论坛上还发布了同济大学和杨浦区多项数字赋能创新成果。

在主旨演讲环节，联合国环境规划署科学司司长、第三任首席科学家刘健，中国工程院院士、中关村实验室首席科学家吴世忠，新加坡工程院院士、南洋理工大学校长(讲席)教授文勇刚，欧洲标准化委员会《人工智能可信框架》起草组长皮埃尔科斯马·比斯孔蒂(Piercosma Bisconti)，耶鲁大学法学院高级研究员萨姆·萨克

薛侃一行来到世界人工智能大会展馆，走访参观杨浦参展企业。在H2馆D601设立的“长阳创谷”展位，以杨“数”浦为主题，集中展示了灵之宇飞影数字人、挚达充能机器人、清瞰数字运动康复监测仪、可立克魔康复助行机器人等一系列科技含量十足的前沿产品，彰显了杨浦科创的澎湃活力。

哔哩哔哩、卓益得、傲鲨智能、声网等众多区内知名企业在展览馆设立独立展区，集中展示最新AI产品成果。薛侃与企业负责人互动交流，了解企业产品研发与技术突破等情况，鼓励企业再接再厉，抢抓人工智能发展的历史性机遇，推动实现高质量发展。 ■记者 封辰霏

遗失声明

■ 上海杨浦区五角场街道社会组织服务中心遗失社会组织登记证书正(副)本，证照编号52310110676233904T，特声明作废。